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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1651/02-12-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Έκτακτη εφάπαξ οικονομική ενίσχυση των στρατευμένων 

ενόψει των εορτών και δωρεάν και ασφαλή μετακίνησή τους κατά τις εορταστικές 

άδειες», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Με τις διατάξεις του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, καθορίζεται ο τρόπος 

δικαιολόγησης των αποδοχών των στρατευσίμων οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Σε κάθε περίπτωση όμως οι αρμοδιότητες για την εν γένει πολιτική παροχών 

ανήκουν στην αποκλειστικότητα του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς δίνει τις γενικές 

κατευθύνσεις και εξειδικεύει με ειδικούς νόμους, την εφαρμοζόμενη εκάστοτε 

δημοσιονομική πολιτική. 

Από πλευράς του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), βούληση και 

προτεραιότητά του αποτελεί η αντιμετώπιση προβλημάτων κυρίως των ευπαθών 

κατηγοριών στρατευσίμων και η αποτροπή φαινόμενων κοινωνικού αποκλεισμού στις 

ΕΔ και προς τούτο αναλαμβάνει δράσεις και προβάλλει σχετικές προτάσεις βελτίωσης. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω σας γνωρίζουμε, ενδεικτικά, ότι υφίσταται 

πρόβλεψη εντός του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για μέριμνα σε στρατευσίμους 

που χρήζουν αυξημένης εισοδηματικής ενίσχυσης σε σχέση με λοιπές κατηγορίες, η 

οποία και λαμβάνεται με μέριμνα των Διοικήσεων. Παράλληλα όμως εξετάζονται τυχόν 

περιθώρια έτι περαιτέρω βελτίωσης, πάντοτε όμως λαμβανομένων υπόψη των 

εκάστοτε δημοσιονομικών συνθηκών. 

Όσον αφορά στις μετακινήσεις των οπλιτών, σας κάνουμε γνωστό ότι, 
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σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο χορηγείται σε όλους τους οπλίτες θητείας, 

κατόπιν αιτήματος του ενδιαφερομένου, μία (1) κατάσταση επιβίβασης (ΚΕ) μετ’ 

επιστροφής κατά τη διάρκεια της θητείας τους, εφόσον ταξιδεύουν με άδεια τουλάχιστον 

τεσσάρων (4) ημερών, για ένα τόπο προορισμού της επιθυμίας τους και με όλα τα 

συγκοινωνιακά μέσα, πλην της αεροπορικής μετακίνησης. Τα παραπάνω ισχύουν και 

για τους οπλίτες θητείας που υπηρετούν στην νήσο ‘Κ’, συμπεριλαμβανομένης και της 

αεροπορικής μετακίνησης. 

Μάλιστα το ΥΠΕΘΑ προέβη στην έκδοση νέας επικαιροποιημένης Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εθνικής Άμυνας, η οποία 

ρυθμίζει τον τρόπο χορήγησης καταστάσεων επιβίβασης στο μόνιμο στρατιωτικό 

προσωπικό, τους έφεδρους αξιωματικούς, δόκιμους έφεδρους αξιωματικούς και 

οπλίτες θητείας των ΕΔ. 

Επιπλέον, απαλλάχθηκαν πλήρως κατά το έτος 2021 από την καταβολή 

κομίστρου στα Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, αρμοδιότητας του ΟΑΣΑ ΑΕ, καθώς και 

του ΟΑΣΘ, οι οπλίτες που εκπληρώνουν την στρατεύσιμη στρατιωτική υποχρέωση 

κατά τις διατάξεις της στρατολογικής νομοθεσίας. 

Παράλληλα, βρίσκονται σε ισχύ σχετικές συμβάσεις για δωρεάν μετακινήσεις 

των υπηρετούντων οπλιτών θητείας με τις αστικές συγκοινωνίες, χωρίς την καταβολή 

κομίστρου, στις πόλεις Αλεξάνδρειας, Βόλου, Ηρακλείου, Ιωαννίνων, Καρδίτσας, 

Λάρισας, Νάουσας, Πάτρας, Στεφανοβικείου καθώς και Χανίων με τους οικείους 

συγκοινωνιακούς φορείς. 

Επίσης, έχουν εξασφαλιστεί και βρίσκονται σε ισχύ διάφορες προσφορές, σε 

ακτοπλοϊκά δρομολόγια εσωτερικού, σε δρομολόγια της ΤΡΑΙΝΟΣΕ,  ενώ για οδικές 

μετακινήσεις ιδιωτικής φύσεως κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με την Πανελλαδική 

Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών (ΠΟΑΥΣ) ισχύει έκπτωση 

15%.  

Σε ό,τι αφορά στην εορταστική άδεια, αυτή ανακοινώθηκε εγκαίρως και έγινε 

ο απαραίτητος προγραμματισμός. 

Αναφορικά με τα μέτρα προστασίας έναντι της υγειονομικής κρίσης έχετε τύχει 

πλήρους και ενδελεχούς ενημέρωσης, μέσω της παρούσας διαδικασίας, σχεδόν μέχρι 

επιπέδου Μονάδας. Τα υγειονομικά μέτρα συνεχίζουν να εφαρμόζονται ανελλιπώς 

επικαιροποιούμενα συνεχώς, αναλόγως των υγειονομικών δεδομένων, και σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΔΥ.
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Πάντως, οι οπλίτες θητείας δεν βρίσκονται σε απομόνωση και λαμβάνουν 

χωρίς περιορισμούς τόσο τις άδειες όσο και τις εξόδους τους. Ως εκ τούτου, 

προβλέπεται η πραγματοποίηση των απαραίτητων ελέγχων για Covid- 19 σε αυτούς 

και στο περιβάλλον τους, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο με βάση τις υπάρχουσες 

οδηγίες του ΕΟΔΥ, ήτοι όταν αναφέρεται στενή επαφή ή σχετική συμπτωματολογία. 

Αυτονόητο είναι ότι, κατά τη διάρκεια των εορταστικών αδειών 

Χριστουγέννων-Πρωτοχρονιάς, τόσο κατά την αναχώρηση των στρατευσίμων από τις 

Μονάδες, όσο και κατά την επιστροφή τους σε αυτές, εφαρμόστηκαν όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά μέτρα που αφορούν στη νόσο Covid- 19, σύμφωνα με τις εκδοθείσες 

Διαταγές της Στρατιωτικής Υπηρεσίας και τις υφιστάμενες οδηγίες του ΕΟΔΥ. 

Παράλληλα συνεχίζεται το πρόγραμμα εμβολιασμού στις ΕΔ ενταγμένο στην 

Επιχείρηση «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» την οποία το ΥΠΕΘΑ και οι ΕΔ υποστηρίζουν με 

προσωπικό και μέσα, ενώ το στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό προτρέπεται, μέσω 

συνεχών ενημερώσεων και ενθαρρύνεται να συμμετάσχει στο εν λόγω πρόγραμμα. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το ΥΠΕΘΑ στο πλαίσιο της διαμόρφωσης της 

πολιτικής του, με κύριο γνώμονα ότι, το προσωπικό των ΕΔ αποτελεί τον κύριο 

πολλαπλασιαστή της εθνικής ισχύος και με στόχο την πλήρη και ισότιμη συμμετοχή του 

στην κοινωνία, στοχεύει καθημερινά στη ρύθμιση και υιοθέτηση ευεργετικών διατάξεων 

με τις οποίες δύναται να παρέχονται ίσες ευκαιρίες για το προσωπικό του. Προς  αυτή 

την κατεύθυνση, το ΥΠΕΘΑ στο πλαίσιο της μέριμνας για το προσωπικό καταβάλλει 

κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξασφαλίζει αφενός τις καλύτερες δυνατές 

προσφορές προς το προσωπικό του, και αφετέρου παρεμβαίνει σε θεσμικό επίπεδο 

ώστε να βελτιώνει τις υφιστάμενες αποδοχές και παροχές.   
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